



ZAGREB → VIJESTI - GRADSKE → POLITIKA

Moje tijelo - moj hram - Siromašni između čekića korone i nakovnja državne nebrige

Zagreb Portal 11.12.2020.

0

VIJESTI - GRADSKE



Otvoreno pismo organizacija civilnog društva o natječaju "Jačanje kapaciteta

OCD-a za odgovaranje na potrebe lokalne zajednice"

17.12.2020.



Moje tijelo – moj hram - Nejednakost u doba pandemije

17.12.2020.



Humanitarna udruga Humanity First Hrvatska uručila donaciju vrijednu

16.000,00 kuna Caritasu Zagrebačke nadbiskupije

17.12.2020.



Rezultati istraživanja o





Svako peto dijete u Hrvatskoj u riziku od siromaštva

Hrvatska je unazad nekoliko godina stopu rizika od siromaštva s 20 posto, kolika je ona bila početkom ovog desetljeća na izmaku, spustila na 18, 3 posto koliko je ta stopa iznosila prošle godine. Posljednjih desetljeća, praktički od Drugog svjetskog rata, razina siromaštva u svijetu i inače je konstantno snižavana. Međutim, kako sada stvari stoje, nakon krize s koronom mogli bismo se vratiti na vrijednosti otprije desetak godina, što zapravo znači da bi sve dosadašnje politike usmjerene prema redukciji siromaštva u društvu zbog krize mogle biti poništene. Najprije da vidimo što je to uopće rizik od siromaštva i kako se on definira. Prema Statističkom zavodu prosječna četveročlana obitelj ne bi smjela raspolagati godišnje s manje od 68 tisuća kuna, ako želi izbjeći pad ispod praga siromaštva. Hrvatska i inače spada u donji europski razred po stopi rizika od siromaštva. Niže od nas su neke balkanske zemlje poput Rumunjske, Grčke i Bugarske, i neke baltičke zemlje. Na vrhu je već godinama Češka kojoj stopa rizika od siromaštva ne prelazi deset posto.



ELDI dodijeljena prava uporabe znaka "Hrvatska kvaliteta - Croatian Quality"

16.12.2020.



Daniela Uzleac i Goran Šarić kod Sanje Tatalović

16.12.2020.



Univerzalni temeljni dohodak između nezainteresirane

države i nove krize

15.12.2020.



Živopisno putovanje šalicom specialty kave za blagdane

15.12.2020.



Država, narod i politika - Vlastodržeje i država - piše Alen Vlahinić

15.12.2020.



"Poetski tren" Web-mjesto za društvo i kulturu - gost je Zorica Radaković s poetskim urtakom

Radaković s poetskim urtakom MUŠKARAC

14.12.2020.

VIJESTI - HRVATSKA



RADNIČKA FRONTA - Radnici McDonaldsa nam se javljaju i žale na uvjete rada

17.12.2020.

"Božić je, nisi sam" Novi singl Mile Elegović



HOROSKOP - MOJZAGREB.INFO



ONLINE IZDANJE - I DO 80% POPUSTA



Tu valja imati na pameti da su statistički izračuni uvijek do određene mjere ovisni o politikama koje se vode u konkretnim zemljama. Pa bi tako pad stope siromaštva u nekoj zemlji mogao zapravo biti odraz činjenice da standardne mjere siromaštva ne uzimaju uvijek u obzir sve ono što bismo mogli nazvati nužnim socijalnim potrebama ljudi. Naime, siromašni nemaju samo bazične potrebe, nego kao i svi ostali ljudi, imaju i potrebe koje su iznad tih osnovnih, minimalnih i elementarnih, a njihova im samostalnost u trošenju sredstava, baš kao i kod svih drugih, ostavlja mogućnost – koju i koriste – da dio prikupljenih sredstava utroše na nešto što nije nužno hrana i što ne odgovara količini kalorija koju je neophodno dnevno unijeti u organizam da čovjek ne umre od gladi.

Smije li mladi Rom poželjeti mobitel?

Iz toga proizlazi i "problem" s Romima. Recimo, nedavni napad na policajce u zagrebačkom naselju Kozari putovi, koje je jednim dijelom naseljeno i Romima, natjeralo je dežurne novinare da zavire i u njihov svijet. Nije puno trebalo pa da jedna neromska stanovnica u jednoj od televizijskih reportaža ponovi staru pritužbu na Rome, i da ustvrdi da Romi primaju socijalnu pomoć, ništa ne rade, voze bijesne auto te da, uza sve to, još imaju i najnovije modele mobitela. Tu se naravno ne pita zašto bi se baš mladi Romi morali zadovoljiti s time da ne skapavaju od gladi i zašto bi baš oni morali biti ti koji bi trebali odolijevati brojnim drugim socijalnim potrebama, povrh potrebe za prehranom i skloništem, kao i drugim izazovima, željama i aspiracijama, kojima ne moraju, ne žele i neće odoljeti mladi ne-Romi. I zašto bi se mlađa romska populacija trebala lišiti nada i snova kojih se ne odriče ni mlađa populacija većinskog naroda.

Inače, što se pomoći Romima tiče, tu postoji određena etička obligacija da se najsiromašnijima među nama pomogne prvima, te da se ta pomoć obnavlja dokle god je to potrebno, neovisno od toga polučuju li te mjere željene rezultate i ostvaruju li se zacrtani ciljevi ili ne. S tim u vezi samo da kažemo, da je na nacionalnoj i međunarodnoj razini završila tzv. dekada Roma. Bez evaluacije te dekade ne može se točno reći u kojoj je mjeri ona uspjela, međutim, dojam je da



📅 17.12.2020.



„VELIKO ZLATNO SRCE“ za 2021.g MIODRAGU DEMI

📅 17.12.2020.



Veleposlanstvo Države Izrael dalo donaciju za pticu pupavca

📅 15.12.2020.



Pripadnici GMBR-e u akciji dobrovoljnog darivanja krvi u Petrinji

📅 15.12.2020.



Najveća brzina - 230 km/h - Policija utvrdila 3.649 prekršaja

📅 14.12.2020.



NOVO! Hitna pedijatrijska ambulanta 2020.

📅 14.12.2020.



Održana izborna skupština Stranke umirovljenika

📅 13.12.2020.



Solidea kompresivne čarape su u modi

📅 13.12.2020.

toj populaciji pomoć treba i dalje, što će reći da su kampanje pomoći često samo alibi za nesustavnu državnu politiku prema isključenim skupinama građana. Naravno, nema se toj pomoći što posebno prigovoriti, osim što takav isključivo humanitaristički pristup 'romskom pitanju' za sobom povlači i jednu neželjenu posljedicu. Naime, tu da takvo stalno targetiranje jednih te istih, posebno osjetljivih grupa ima za posljedicu, može to biti i nenamjeravano, da društva koja su ionako vrlo segregirana i visoko stratificirana, takvima ostanu i nadalje, te da isključeni dio populacije, u ovom slučaju Romi, takav – isključen – ostane i nadalje, unatoč svim dobrim željama raznih benefaktora, humanitaraca i ostalih *bilgejca*.

Također, pomoć ovisi i od toga kako sama država administrativno i teritorijalno raspodjeljuje siromaštvo. Primjerice, dok je Hrvatska uoči ulaska u Europsku uniju bila pod dodatnim monitoringom iste te Unije, prije svega zbog problema s implementacijom zakona vezanih uz ljudskih prava, postojala su administrativna područja koja su se zvala Područja od posebne državne skrbi, koja su primala dodatna državnu pomoć u raznim vidovima i oblicima. Kad se s ulaskom u Uniju s europskim monitoringom prestalo, nestala su i "područja od posebne državne skrbi", pa su nesretnici u tim krajevima ili ostali prepušteni ili samima sebi ili *ad hoc* oformljenim grupama za pomoć ili pak solidarnim i požrtvovnim pojedincima. Država je, uglavnom, digla ruke od njih.

Politika samo odmaže

Iako, da nije posebno angažiranih pojedinaca, različitih inicijativa, mreža volontera i međunarodnih humanitarnih organizacija, problem sa siromaštvom u Hrvatskoj, posebno u ovo vrijeme sanitarne krize, bio bi, svakako, još i gori. Kako stvari stoje danas na bivšem području od posebne državne skrbi, na Baniji, zapitali smo jednu od takvih istaknutih osoba na području humanitarne pomoći – Branku Bakšić Mitić, inače zamjenicu gradonačelnika Gline, izabranu iz redova pripadnika srpske nacionalne manjine. Djeluje u okviru inicijative "Ljudi za ljude" i kaže: "Pomažu nam prije svega ljudi. Pojedinci, obitelji, mladi i stariji, iz Zagreba,



Katalog volonterskih mjesta

📅 13.12.2020.

VIJESTI - SVIJET



SLIKA DANA

📅 08.07.2020.



SLIKA DANA

📅 30.05.2020.



SLIKA DANA

📅 25.04.2020.



SLIKA DANA

📅 22.04.2020.



SLIKA DANA

📅 14.04.2020.

SLIKA DANA

📅 05.03.2020.

ali i iz cijele Hrvatske. I to je temelj naše inicijative – Ljudi za ljude. Institucije države su zakazale, to moram reći. Ali, zahvaljujući donacijama mnoštvu ljudi, tvrtki, neprofitnih organizacija – mi smo uskočili i, nadam se, barem malo im olakšali."

Naša sugovornica nam kaže da su se sada u vrijeme krize COVID-a-19 morali reorganizirati. Kaže: "Obustavili smo sve u vrijeme *lockdowna* i nemogućnosti kretanja, no nismo zaboravili da su upravo naši korisnici/e jedni od najpogođenijih ovom krizom. Zamislite sada, ako je npr. nama ova kriza teško pala u toplim domovima, sa resursima, pristupu dostavama i struji, internetu – kako je onda našim sugrađankama i sugrađanima koji su bez svega toga? Trenutačno smo se prilagodili pa donacije i dalje prikupljamo, ali poštujemo sve mjere. Isto tako, prilikom dostave donacija – koristim sve mjere opreza i pazim na sebe, ali prije svega na korisnike jer su oni gotovo svi pripadnici rizičnih skupa."

Hrvatska ima i svoje specifične probleme kad je u pitanju društveni angažman. Na njih upućuje i naša sugovornica. Naime, iako je i ona sam političarka, kaže da je politika u svemu tome više prepreka nego što je od pomoći. Glavni su problem, pogađate, uski stranački interesi i sitna podmetanja. "Budući da nisam član ni jedne stranke uvijek nailazim na otpor vladajućih, a žalosno i srpske zajednice i SNV-a (Srpsko narodno vijeće) u Zagrebu, samo zato jer nisam član SDSS-a (Samostalna demokratska srpska stranka). U više navrata sam pokušala da zajedno surađujemo, ali ništa od toga ako nemaš člansku iskaznicu. Zaboravi na bilo koju pomoć. Već dvije godine koristim svoje vozilo za nošenje pomoći ljudima, trošim svoje gorivo, ali nema veće nagrade nego kad vidiš osmijeh na licima ljudi i čvrsti zagrljaj", kaže nam sugovornica.

Na kraju je pitamo kako je siromaštvo raspodijeljeno, je li ono veće u sredinama udaljenijima od velikih gradskih centara ili ne. "Nema tu pravila – mi imamo korisnike i u gradu Glini i u okolnim malim selima do kojih je jako teško doći. Isto tako, imamo obitelji, samce, bake i djedove. Ono što mogu reći jest da je ljudima



SLIKA DANA

📅 06.02.2020.



SLIKA DANA

📅 29.01.2020.



SLIKA DANA

📅 12.01.2020.



SLIKA DANA

📅 20.11.2019.

najčešće nevjerojatno da se ovakvo ekstremno siromaštvo nalazi na samo 80-ak kilometara od Zagreba. Iako – mi šaljem pakete i po drugim dijelovima Hrvatske. Nije riječ samo o Baniji. I to nam govori koliko je teška situacija za naše sugrađane svugdje." U okviru relativno svježih Inicijative "Ljudi za ljude", u kojoj je, osim naše sugovornice još i poznata novinarka Maja Sever, podijeljeno je preko 50 peći, bojlera, prozora, vrata i laptopa, a brojna su djeca često po prvi puta u životu dobila priliku da rade na vlastitim tabletima.

Svako peto dijete u Hrvatskoj u riziku od siromaštva

Tablete siromašnoj djeci u Hrvatskoj, između ostaloga, dijeli i Unicef-Hrvatska. O tome nam govori Marina Knežević Barišić, suradnica u Odjelu komunikacija Unicefa. Organizacija u partnerstvu s Europskom komisijom već neko vrijeme provodi program "Jamstvo za svako dijete". U našem smo uvodnom pitanju najprije izrazili skepsu da takvi i slični programi pomoći siromašnima i isključenima možda i ne pogađaju cilj, kao i to da nam se program čini preambicioznim, jer da nitko dosad nije prekinuo lanac siromaštva, kako to stoji u jednom od ciljeva programa ovih dviju organizacija. Naša nam je sugovornica odgovorila: "U pravu ste, zvuči optimistično i dijelimo zabrinutost da, unatoč svim naporima, nije postignut zadovoljavajući napredak i da mnoga djeca u Hrvatskoj, ali i u Europi i dalje žive isključena i u siromaštvu. Vjerujemo da možemo dati doprinos u razvoju modela koji bi kasnije mogli biti replicirani i u drugim područjima. Uz to, program će biti evaluiran, a pozitivni rezultati će, vjerujemo, doprinijeti svrsishodnijim ulaganjima Hrvatske, ali i EU u spomenuta područja. Upravo ćemo kroz evaluaciju dobiti dokaze dolazi li i do kojih i kakvih promjena u Međimurskoj županiji te se nadamo će to biti osnova na temelju koje će Europska komisija i Republika Hrvatska u narednom razdoblju nastaviti mudro ulagati u smanjivanje socijalnih razlika."

Sugovornica je također iznijela zapravo zaprepašujuću podatku da se trenutačno u Hrvatskoj svako peto dijete nalazi u riziku od siromaštva i socijalne isključenosti, dok je u istoj opasnosti u Europi četvrtina djece. Novi problem

nastaje kako uopće djelovati sada kad je aktualna infekcijska epidemija. Marina Knežević Barišić kaže da se u "nadolazećem razdoblju očekuje rast siromaštva i socijalne isključenosti uslijed nastavka utjecaja krize na društveno-ekonomsku situaciju u državama članicama u cijeloj Europi. Uzroci i utjecaj dječjeg siromaštva su višedimenzionalni budući da su pristup zdravstvenoj zaštiti, obrazovanju, uslugama brige o djeci, slobodnom vremenu, prehrani, zdravlju i stanovanju međusobno povezani. Diljem svijeta se obitelji, zajednice i vlade bore s razornim utjecajima pandemije COVID-19, za koju se očekuje da će imati značajne negativne ekonomske posljedice i vjerojatno povećati dječje siromaštvo, čime su ovi napori postali još hitniji. UNICEF od početka krize aktivno radi kako bi pružio potrebnu podršku pa smo tako pokrenuli kampanju 'Zajedno protiv koronavirusa'. Već krajem ožujka uspjeli smo u Hrvatsku dopremiti četiri tone profesionalne zaštitne opreme. Tijekom 2020. godine uložili smo gotovo milijun kuna za potporu obrazovnom sustavu u okolnostima krize uzrokovane koronavirusom koja je školske aktivnosti djelomično preselila u online okruženje."

Djelujemo i kad se stvar ne doima izglednom

Na kraju, našoj smo sugovornici postavili pitanje i o romskoj djeci, o kojoj je u programu riječ. Kako se njima može konkretno pomoći, kad su, dosadašnja praksa pokazuje, uglavnom prezreni i socijalno odbačeni unatoč svim tim silnim "dekadama Roma", i kad su unatoč ovim ili onim obećavajućim programima i dalje čvrsto na dnu? Ne doima se stvar baš izglednom? Marina Knežević Barišić odgovara: "UNICEF djeluje vjerujući da svako dijete, bez obzira na to odakle dolazi, koje je etničke pripadnosti ili kakvo je imovinsko stanje i društveni status roditelja, ima jednaka prava da razvije svoje pune potencijale. Ne odustajemo čak ni onda kad se obećanja 'ne doimaju izglednima'. Temeljeno na dosadašnjim rezultatima i dokazima, u ovom programu namjeravamo povezati sve dionike i dokazati da cjelovita intervencija koja uključuje djecu, roditelje, obitelji, zajednicu i društveno okruženje ima veće šanse za uspjeh ako je djeci dostupna što ranije u životu. UNICEF je kroz aktivnosti u sklopu programa 'Krenimo zajedno' koji se povodio u Slavonskom Brodu i Sisku stekao vrijedno iskustvo u radu s

marginaliziranim skupinama. Prije Slavenskog Broda, uspješno je proveden u nekoliko lokalnih zajednica u Međimurju. Riječ je o sveobuhvatnom programu koji pomaže djeci romske nacionalne manjine, ali i drugih ranjivih skupina, koja najčešće nisu imala prilike redovno polaziti vrtičke programe, da budu spremnija za početak osnovnoškolskog obrazovanja. To se postiže kroz intenzivan rad s djelatnicima škola, vrtića, roditeljima, predstavnicima lokalne zajednice, uključujući i djelatnike u zdravstvu i socijalnoj skrbi te s djecom. Program započinje intenzivnom višednevnom edukacijom 'Živjeti različitosti – obrazovanje za socijalnu inkluziju'. U edukaciji sudjeluju predstavnici lokalne samouprave, ravnatelji, stručni suradnici škola i vrtića, predstavnici romske zajednice i roditelja. Ta edukacija osvještava načine na koji nastaju predrasude i stereotipi te kako oni utječu na ponašanje, odluke te društvenu klimu u nekoj zajednici. Primjerice, često i nastavnici i roditelji imaju niska očekivanja od djece romske nacionalne manjine. Vjerujemo da će nam to vrijedno iskustvo pomoći i u pilot provedbi programa 'Jamstvo za svako dijete' u Međimurskoj županiji."

napisao : Rade Dragojević

Novinarski projekt Moje tijelo – moj hram realizira se u okviru potpore novinarskim radovima Agencije za elektroničke medije.

Dozvoljeno prenošenje sadržaja uz objavu izvora i imena autora.

foto: Dubravko Grakalić

mojzagreb.info

POVEZNICE:

državna nebriga

Jamstvo za svako dijete

korona

Moje tijelo - moj hram

Moje tijelo - moj hram - Siromašni između čekića korone i nakovnja državne nebrige

Moje tijelo - moj hram rade dragojević

Politika samo odmaže

rade dragojević

Rade Dragojević Moje tijelo – moj hram

Rade Dragojević Siromašni između čekića korone i nakovnja državne nebrige

rizik od siromaštva

Siromašni između čekića korone i nakovnja državne nebrige

Siromašni između čekića korone i nakovnja državne nebrige rade dragojević

siromaštvo

Smije li mladi Rom poželjeti mobitel

Svako peto dijete u Hrvatskoj u riziku od siromaštva

PODIJELITE:

< PRETHODNA VIJEST

Zašto Muslimani vole Isusa? -
piše Khan Munawwar
Muhammad imam
muslimanske zajednice
Ahmadija u Hrvatskoj

SLJEDEĆA VIJEST >

Novi Glas Koncila u
redizajniranom i osvježenom
ruhu! - u novom broju od 12.
prosinca čitajte...



Zagreb Portal



KOMENTARI

[Zagreb](#) / [Vijesti - Gradske](#) / [Politika](#) / [Moje tijelo - moj hram](#) - Siromašni između čekića korone i nakovnja državne nebrige

ZAGREB

[Vijesti iz Zagreba](#)

[Vijesti iz Hrvatske](#)

[Vijesti iz svijeta](#)

[Blog Zagreb](#)

[Prognoza Zagreb](#)

ZABAVA

[Horoskop](#)

[Galerija slika](#)

[Recepti](#)

[Karta plan grada](#)

OGLAŠAVANJE

[Impressum Zagreb info](#)

[Marketing agencija](#)

[Tvrtke - Firme imenik](#)

[Savjeti - PR](#)

[Vodič kroz Zagreb](#)

POVEZNICE #ZAGREB

[cantus ansambl u laubi](#)

[vrtni gastro-show](#)

[terme jezerčica](#)

[posljednja volja](#)

[aleksandra](#)

[tea nadj župan](#)

[nemam objašnjenja za ovo](#)

[dan svetog patrika](#)